

週數	課題	經文
6	神榮耀離開的異象【上】	8:1-9:11
7	神榮耀離開的異象【下】	10:1-11:25

6 神榮耀離開的異象【上】

1. 異象的第一部分〔8:1-18〕

(a) 見聖殿神榮耀的異象〔8:1-4〕

- 「火的形狀」：七十士譯本作人的形狀。
- 「惹動忌邪」：惹動神忌邪的心。
 - ❖ 我們亦有可能因著定期參加敬拜，而成為一個金玉其外，敗絮其中的空殼基督徒。

(b) 見殿中眾偶像的異象〔8:5-18〕

- 「忌邪的偶像」：可能指亞舍拉；先知採用此稱呼乃為強調因偶像崇拜觸動了神的憤恨。
- 「使我遠離」：原文的動詞沒有主語；既可指百姓遠離，也可指神遠離和拋棄祂的聖所。
- 「雅撒尼亞」：沙番的兒子，大概是當時有名望的人物。〔參 王下 22:3〕
- 「搭模斯」：為巴比倫人所敬拜的植物之神，傳每年死於盛暑七月，來年春天復生。
- 「二十五個人」：這些人因為站在祭司的位置，因此有認為以西結可能暗示他們是祭司。
- 「手拿杖條舉向鼻前」：可能是異教的儀節，或可視為對神不尊敬、粗俗下流的舉動。
 - ❖ 領袖墮落會給信徒帶來極大影響，他們若忘記神託付的使命，便會淪為信徒的絆腳石。

2. 異象的第二部分〔9:1-11〕

(a) 從朝北上門召來六人〔9:1-3〕

- 「升到殿的門檻」：以色列之神的榮耀開始離開至聖所。

(b) 擊殺拜偶像人的命令〔9:4-7〕

- 「記號」：原文是希伯來文中最後一個字母，被畫上記號的人可免被殺害。
 - ❖ 我們會否為自稱神子民之人的墮落而傷心難過呢？

(c) 先知因見殺戮而驚奇〔9:8-11〕

- 「耶和華…看不見我們」：百姓以為可以隨意彼此相待，不必交賬，結果造成道德敗壞。
 - ❖ 神之所以沒有垂聽我們的呼求而毀滅罪人，乃因罪人始終拒絕神，而非由於神殘忍。